№ 80922 от 22.09.2008 г.
О подписях на счетах-фактурах

Главному бухгалтеру

Уважаемая (-ый) коллега!
На Вашу просьбу выдать Вам копию приказа, согласно которому уполномоченным лицам делегировано право подписывать счета-фактуры за директора и главного бухгалтера, я вынужден ответить отказом. Приказ по фирме – это внутренний документ, который мы обязаны предоставлять только контролирующим органам по соответствующему запросу.
На счетах-фактурах, выдаваемых нашим клиентам, в обязательном порядке ставится штамп, в котором содержится должность, фамилия и инициалы уполномоченного лица, а также номер и дата приказа, которым ему делегировано право подписи на счетах-фактурах. Это даже больше, чем требуется: и глава 21 НК, и Постановление Правительства от 02.12.00 № 914, и многочисленные разъясняющие письма (например, письмо МФ РФ от 16.06.04 № 03-03-11/97, письмо УФНС по г. Москве от 09.03.05 № 19-11/14768) считают обязательной лишь расшифровку подписи (фамилия, инициалы). В то же время наличие дополнительных реквизитов в счёте-фактуре не даёт оснований для отказа в принятии сумм НДС к вычету. Например, в письме МФ РФ от 21.01.08 № 03-07-09/06 прямо говорится: «…заполнение данных реквизитов («руководитель организации» и «главный бухгалтер» - А.А.) с проставлением фамилий и инициалов уполномоченных лиц, подписавших счёт-фактуру, а также указанием их должностей и реквизитов выданных им доверенностей (в нашем случае – приказов – А.А.) нарушением порядка составления счетов-фактур не является».
Наличие в счёте-фактуре фамилий и инициалов директора и главного бухгалтера (на бланке) и одновременно фамилии и инициалов уполномоченного лица (на штампе) также не является нарушением порядка оформления счетов-фактур. Например, письмо МФ РФ от 28.01.08 № 03-07-09/02 по данному вопросу содержит недвусмысленную позицию: «Учитывая, что указанные лица уполномочены подписывать счета-фактуры соответствующим распорядительным документом, в счёте-фактуре вместо фамилий и инициалов руководителя и главного бухгалтера организации после подписи рекомендуется указывать фамилию и инициалы лица, подписавшего соответствующий счёт-фактуру. Если при этом в счёте-фактуре присутствуют также фамилии и инициалы руководителя и главного бухгалтера организации, то такой счёт-фактуру не следует рассматривать как составленный с нарушением требований Кодекса».
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